



ՃԱԿՈՒՅՐ սարգր Կասճաքարր սրջսսկարգ դկրոցր
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

Գանձարարի միջնակարգ դպրոց

ՄՄ նախագահի Քրիստինե Մարդանյան

Ցերթական համար	Գործողություն	Ժամանակ	Կատարող	Արդյունքների ամփոփ
1.	1-ին եփտի օրակարգ. 1.ՄՄ եփտի օրակարգի հաստատում 2.Մեթոդմիավորման կազմի հաստատում: 3.Համալսարցական ուսումնադատարակական աշխատանքների տարեկան ծրագրի նախագծի քննարկում: 4.Հանրակրթական առարկայական չափորոշիչներին համապատասխան ուսումնական ծրագրերի, ուսումնական պլանների նախագծերի քննարկում: 5.Հանրակրթական պետական չափորոշիչների՝ նոր չափորոշիչների համապատասխան փորձարկվող V,VI, VII, VIII, X, XI դասարաններում աշխատանքներ կազմակերպելու, առարկայական չափորոշիչների, թեմատիկ պլանավորումների, ուսումնական ելուների, գնահատման մեթոդների քննության վերաբերյալ քննարկում: 6.Մեթոդմիավորման աշխատանքային ծրագրի քննարկում և հաստատում:	Օգոստոս	ՄՄ նախագահ Ուսուցիչներ	

Commented [1]: - Նեստի օրակարգի ձևակերպում,
 - հանրակրթական առարկայական չափորոշիչներին համապատասխան ուսումնական ծրագրերի, ուսումնական պլանների նախագծերի քննարկում,
 - ուսումնական պլանի դպրոցական բաղադրիչի ժամերի տեղեկման մասին առաջարկությունների մշակում,
 - ուսումնական պլանով սահմանված դասաժամերի նախնական քաշում,
 - նոր փորձարկվող դասագրքերի, ձեռնարկների, մեթոդական ձեռնարկների քննարկում,
 - մանկավարժական առաջավոր փորձի ուսումնասիրում, ընդհանրացում կամ ներդրում պրակտիկ աշխատանքում,
 - միջոցառում, որը նպատակ ու ուսուցիչների (դասվարների) որակավորման բարձրացմանը,
 - միջոցառում, որը նպատակ ու որակավորման տարակարգ չունեցող սնունդ ուսուցիչներին (դասվարներին) առեստավորման նախապատրաստելուն,
 - մասնագիտական և մանկավարժական-մեթոդական բորիդակցությունների, խորհրդատվությունների կազմակերպում,
 - դպրոցական օլիմպիադաների, առարկայական մրցույթներ և այլ մրցույթումների կազմակերպում,
 - թեմատիկ պլանների ուսումնասիրություն,
 - թեմատիկ գրավոր աշխատանքների բովանդակության և արդյունքների ուսումնասիրություն,
 - ուսուցիչ նորմից կիրառվող մեթոդների նպատակա ...

Commented [2]: - Ժամանակատուված
 - կոնկրետ ամսաթիվ

Commented [3]: - Ուսուցիչ
 - ՄՄ նախագահ,
 - ՄՄ քարտուղար

Commented [4]: - Աշխատանքը կատարվել է:
 - Աշխատանքը չի կատարվել: Պատճառը ...
 - Աշխատանքի ժամանակը տեղադրվել է: Պատճառը ...
 - Աշխատանքը հանվել է: Պատճառը ...

Ճապուշի սարգր Կասճաքարի սրջսպարգ դպրոցը
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

<p>7. Ուսուցչի պաշտոնի նկարագրի ներկայացում: 8. Ուսարաշխման վերաբերյալ րենարկում, առաջարկներ: 9. Ուսումնական պլանի դպրոցական բաղադրիչի ժամանակի բաշխման վերաբերյալ առաջարկության ներկայացում: 10. Քննառիկ պլանների կառուցվածքի, թեմատիկ գրավոր աշխատանքների վերաբերյալ: 11. Առարկայական թեմատիկ պլանների՝ ըստ լրամշակված ծրագրերի կազմելու վերաբերյալ րենարկում, հաստատման ներկայացնելու վերաբերյալ: 12. ԱՌԻՊ-ների մշակում՝ ըստ ՇՊԶ-ի: 13. Գեահատման ձևերի վերաբերյալ: 14. Ուսումնական նախագծերի վերաբերյալ: 15. Վերապատրաստումներ, դրանց անհրաժեշտությունը 16. Մանկավարժական նոր մոտեցումներ: 17. ՄՄ նիստերի կազմակերպման մասին:</p>			
---	--	--	--

Ճապուշր սարգր Կասճաքարր սրջսապարգ դպրոցր
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

1.1	Քննարկումներ	Օգոստոս 20-30	Ուսուցիչներ	
1.2	Մեթոդական խորհրդատվության կազմակերպում:	Յուրաքանչյուր շաբաթ	Ուսուցիչներ	
1.3	ՄՄ երատերի կազմակերպում:	Յուրաքանչյուր ամիս նվազագույնը մեկը	ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
2.	2-րդ եխտի օրակարգ. 1. Մեթոդմիավորման եխտի օրակարգի հաստատում: 2. Նախորդ ամսվա րեթացքում կատարված աշխատանքների վերլուծություն և ամփոփում: 3. Օրվա դասի պլանների, ուսումնական նախագծերի և ներկայացվող պահանջների քննարկում: 4. Ուսումնական նախագծերի պլանների	Մեպտեմբեր		

Ճակուշի սարգր Կասաքարր սրջսպարգ դպրոցր
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	<p>երաշխավորում: 5.Ուսուցչի մասնագիտական աճ: 6.Կամավոր առետավորում: 7.Տարակարգի բնութագրիչներ: 8.«Էմոս դպրոցների կառավարման տեղեկատվական համակարգ» էլեկտրոնային ծրագրի առանձնահատկությունը, էլմատյանի վարման կարգը: 9.2ՊԶ-ով փորձարկում անցնող դասարաններում ուսումնական ծրագրերի իրականացման հետ կապված դիտարկումներ: 10.Դասախոսման իրականացնելու կարգը, ձևաթուղթը, նպատակը և անհրաժեշտությունը: 11.Ձեկուցում. «Ուսուցման գործընթացի կառուցվածքը»:</p>			
2.1				
	Միջոցառումների կազմակերպում:	Սեպտեմբերի 2-րդ շաբաթ	ԼԲՄ նախագահ Ուսուցիչներ	

ՃԱՎՈՂՐ ԱՐԳՐ ԿԱՏԱՔԱՐԻ ԱՐՋԱՎԱՐԳ ԴԱՐՈՑԻ
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

2.2	Ուսումնական նախագծերի երաշխավորում	Մեթոդների 1-ին շարք	ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
2.3	Պատասանների, դիդակտիկ նյութերի ստեղծում, մեթոդական գլխավորության ձեռքբերում:	Տարվա ընթացքում	ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
3.	Չորեքշաբթի օրակարգ: 1. ՄՄ նիստի օրակարգի հաստատում: 2. Նախորդ ամսվա ընթացում կատարած աշխատանքների վերլուծություն և ամփոփում 3. Այնպիսի ուսուցիչներին առևտուավորման նախապատրաստում: 4. Ուսումնական նախագծեր 5. Դասավանդման նոր մեթոդների, եղանակների կիրառում: 6. V-VIII և X-XI դասարաններում նոր	Հոկտեմբեր	ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
	Վավերի լիցիաների, ծրագրերի կատարման ՆՄԷ կազմակերպում: 7. Գործնական աշխատանքների, բաց դասերի, սրտադասարանական միջոցառումների			

ՃԱՎՈՒՂԻ ԱՐԳՐ ԿԱՍՏԱՔԱՐԻ ԱՐՋԱԿԱՐԳ ՂԱՅՐՈՑԻ
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	<p>վերաբերյալ: 8.Սովորողներին հանձնարարվող տնային աշխատանքի տեսակներ վերաբերյալ: 9.Առարկայական օլիմպիադաների ներդրողական փուլի կազմակերպումը, օլիմպիադայի սովորողների մասնակցության վերաբերյալ: 10.Մեթոդական գեկույց.«Թանգարանային կրթությունը Հայաստանի Հանրապետությունում:</p>			
	Բաց դասերի կազմակերպում:	Յուրաքանչյուր ամիս	Ուսուցիչներ	
3.1				
	Մասունեակաբանության և ծրագրերի կատարողականի ստուգում:	Յուրաքանչյուր ամիս	Ուսուցիչներ	
3.2				
	Փոխադարձ դասախոսմանը սկսնակ ուսուցիչների մաս:	Պարբերաբար		
3.3				

ՃԱԿՈՒՉՐ սարգր Կասճարրր սրջսակարգ դպրոցր
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

			ՄՄ նախագահ	
3.4	Հանաչողական էքսկուրսիաներ, արշավներ:	Հոկտեմբերի 1-ին և 2-րդ շաբաթ օրերը	Ռեսուցիչներ Ք. Մարդանյան Զ. Պետրոսյան Ա. Դովլաթբեկյան Ժ. Մեհրաբյան Ար. Դովլաթբեկյան	
4	4-րդ կիստի օրակարգ. 1. ՄՄ կիստի օրակարգի հաստատում: 2. Նախորդ ամսվա քննարկում կատարված աշխատանքների վերլուծություն և ամփոփում: 3. Առարկայական օլիմպիադայի ներդրողական փուլ:	Նոյեմբեր	ՄՄ նախագահ Ռեսուցիչներ	
	4. Կիստորինա 8-րդ դասարանիցիների մասնակցությամբ 5. Ուսումնառության գործընթացի բարելավում և այդպիսով նավառության բարձրացում:			

ՃԱՎՈՂՐ ԱՐԳՐ ԿԱՏԱՔԱՐԻ ԱՐՋԱՎԱՐԳ ՂԱՐՈՑՐ
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	6. Մանկավարժական զեկույց «Նորագույն տեխնոլոգիաների կիրառման դասերի արդյունավետությունը»:			
4.1	Օլիմպիադայի ներդրողական փուլի կազմակերպում:		ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
4.2	Վիկտորինաների քանակեճերի, կլոր սեղանների կազմակերպում:		ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
5.	5-րդ նիստի օրակարգ. ՄՄ նիստի օրակարգի հաստատում: 1. Նախորդ ամսվա ընթացքում կատարված աշխատանքների վերլուծություն և ամփոփում 2. Առաջին կիսամյակի ընթացքում երբ չ'ըզ փորձարկման քննարկում:	Պեկաներ	ՄՄ անդամ	
	3. Առարկայի ծրագրի քննարկում: 4. Ուսումնական նախագծերի վերաբերյալ: 4. Առաջին կիսամյակի արդյունքների		Ուսուցիչներ	

ՃԱՎՈՒՋԻ ԱՐԳՐ Վասճարարի սրջսպարգ դպրոցը
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	վերլուծություն: 5.Արագիկ հարցեր:			
6.	6-րդ կիսայի օրակարգ. 1.Նախորդ ամսվա քննազրույցի կատարած աշխատանքների վերլուծություն, որոշումների կատարման մասին գեկուցում: 2.Հատուակը ԱՄ կիսայի օրակարգը: 3.Թեմայիկ պլաններում փոփոխությունների քննարկում: 4.Փորձարկվող դասարաններում առարկաների ծրագրերի հունվար ամսվա կատարողականի քննարկում: 5.Էլյմադյանի վարման կարգի քննարկում: 6.Դասերի քննազրույցում միավորային գեհաստման վիճակի քննարկում: 7.Չուսվիրող գեհաստման վիճակի քննարկում: 8.Օլիմպիադայի տարածքային փուլի կախապատրաստում:	Հունվար	ԱՄ անդամ Ուսուցիչներ	

Ճապուշի սարգր Կասաբարի սրջսպարգ դպրոցը
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	9. Դաս-միջոցառումների նախապատրաստում:			
	Դաս-միջոցառումների նախապատրաստում.	Հունվար		
6.1	Վարդանանց տուն Հայրց բանակի օր Տյանընդամսց	Հունվարի 28 Փետրվար	ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
7.	7-րդ եխտի օրակարգ. 1. Նախորդ ամսվա ընթացքում կատարած աշխատանքների վերլուծություն և որոշումների կատարման մասին զեկուզում:	Փետրվար	ՄՄ նախագահ	
	2. ՄՄ եխտի օրակարգի նաստասում: 3. Դասալսումները փորձարկվող դասարաններում մեթոդական կարծական աջակցության		Ուսուցիչներ	

Ճապուշի սարգր Կասաբարր արջսպարգ դպրոցը
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	<p>նպատակով: 4.Քննական 9-րդ դասարաններում մնացորդային գիտելիքը բացահայտելու նպատակով գրավոր աշխատանքների կազմակերպում: 5.7-րդ դասարաններում «Հայոց պատմություն» առարկայի վերջնադրյունների ապահովման նպատակով սովորողի կարողությունների զարգացման գնահատում կազմակերպելը: 6.«Նախագծային ուսուցման պրակտիկայի և գնահատումը» թեմայով սեմինարի անցկացում: 7.Դասարանական միջոցառումների կազմակերպում: 8.ԵՊՀ-ի կողմից կազմակերպվող օլիմպիադայային աշակերտների մասնակցության ապահովումը:</p>			
7.1	Հայոց լեզու և գրակ. ՄՄ-ի հետ համատեղ Մայրենիին նվիրված միջոցառում:		Հլ և գրակ. ՄՄ և Պատմահասարակագի- տական ՄՄ	
8.	8-րդ եխտի օրակարգ. 1 Նախորդ ամսվա քննազրում կատարած	Մարտ	Մ/մ անդամ	

ՃԱԿՈՒՂՐ սարգր ԿԱՍՃԱՐՔԱՐԻ սրջսպարգ դպրոցը
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	աշխատանքների վերլուծություն և ամփոփում: 2.ՄՄ օրակարգի հաստատում: 3.Փորձարկվող 7-րդ, 8-րդ և 10-րդ, 11-րդ դասարաններում ուսումնական նախագծի իրականացման վերաբերյալ: 4.Օրվա դասի պլանները, դրանց կարևորությունը: 5.Էլմատյանի վարման մշտադիտարկման վերաբերյալ: 6.Նախագիծ «ԿՁՆԱԿ»-ի հետ համագործակցություն: 7.Շնթացիկ հարցեր:		Ուսուցիչներ	
8.1	Մեմբեր «Մանկավարժական նորարարություն»	Մարտի 1-ին շաբաթ	ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	

ՃԱԿՈՒՉՐ սարգր Կասճաքարր սրջսապարգ դպրոցր
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	<p>9-րդ եխտի օրակարգ. 1.ՄՄ օրակարգի հաստատում: 1.Նախորդ ամսվա աշխատանքների վերլուծություն և ամփոփում: 2.Կրթության առանձնահատուկ պայմանների կարիք ունեցող երեխաների դասապրոցեսին մասնակցության քննարկում: 3.120 և ավելի բացակա ունեցող աշակերտների ստուգողական աշխատանքների կազմման մասին: 4.Օլիմպիադայի հանրապետական փուլի : 5.Ցածր առաջադիմություն ունեցող աշակերտների հետ տարվող աշխատանքների կազմակերպում: 6.«Խաղաղաշինության մշակույթ» քննարկում:</p>	Ապրիլ	ՄՄ նախագահ Ուսուցիչներ	
9.1		Ապրիլի23-25	ՄՄ անդամ ուսուցիչներ Ա. Դովլաթբեկյան	
9.2	Սիջոցառում «Պատգեղիս Էրզիր»:			

ՃԱՎՈՒՇՐ ԱՍՐԳՐ ԿԱՍՏԱՔԱՐՐ ԱՐՋԱԱՎԱՐԳ ՂԱՎՐՈՑՐ
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

	5. «Խաղաղաշինության մշակույթ» քննարկում:		ՄՄ անդամ ուսուցիչներ	
10-րդ նիստի օրակարգ. 1. Նախորդ ամսվա աշխատանքների վերլուծություն և անփոփոմ: 2. 120 և ավելի բացակա ունեցող աշակերտների վերաբերյալ: 3. Օրագրի կատարողականի մասին: 4. Ավարտական քննությունների հարցատոմսերի պատրաստում: 5. Էքսկուրսիաներ պատմամշակութային կոթողներ, թանգարաններ: 6. Միջոցառումներ «Հաղթողները», «Մյասված անկախություն» 7. Էլմասյանի գրանցումների մասին:		Մայիս	ՄՄ Խախագահ Ուսուցիչներ	
10.1	Միջոցառում «Հաղթողները».	Մայիսի 9	Ուսուցիչներ	
			ՄՄ Խախագահ	

Ճապուշր սարգր Կասաքարր արջսապարգ դպրոցր
 Հայրենագիտություն, Հասարակություն, Հասարակական
 գիտություններ/Պատմահասարակագիտություն/ առարկայական
 մեթոդական միավորման
 2022-2023 ուսումնական տարվա աշխատանքային պլան

10.2	Միջոցառում «Սպասված անկախություն»	Մայիսի 25-30	Ուսուցիչներ	
	Լքակուրսիաներ		Ուսուցիչներ	
11.	11-րդ նիստի օրակարգ. 1.ՄՄ օրակարգի հաստատում 2.Նախորդ ամսվա աշխատանքների վերլուծություն և ամփոփում: 3.Մեթոդմիավորման աշխատանքների վերլուծություն: 4.Փորձարկվող դասարանների արդյունքները: 5.ՄՄ գործունեության հաշվետվություն: 6.Նախնական դասարաշխում: 7.Կարծրական բաղադրիչի վերաբերյալ:	Հունիս	ՄՄ նախագահ Ուսուցիչներ	
	5.ՄՄ աշխատանքային տարեկան պլանի նախագծի քննարկում:			